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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 
Banky loni p ůjčily více pen ěz než v roce 2007 
 
Údaje o objemu poskytnutých úvěrů ukazují, že loni půjčily banky více peněz než 
v roce 2007. I přesto, že podle dnes zveřejněných statistických dat objem průmyslové 
produkce za prosinec 2008 propadl o 14,6%, včetně snížení nových zakázek o 24,8%. 
 
Financování podnikové sféry se však podle údajů za rok 2008, zveřejněných Českou 
národní bankou, nijak výrazně nezastavilo. Objem poskytnutých úvěrů podnikovému 
sektoru v korunách a cizí měně naopak vzrostl o plných 14,3 % na 850,6 miliard korun. 
 
„Tato data samozřejmě nemůžeme přeceňovat. V české ekonomice stouplo riziko 
půjčování peněz, což se musí projevit a projevuje v jejich ceně a tedy i dostupnosti pro 
některé firmy. Rozhodně se ale nepotvrdilo, že by banky v loňském roce nějak 
masivně šláply na brzdu a jejich chování se stalo příčinou ekonomických potíží,“ 
prohlásil mluvčí České bankovní asociace Jan Matoušek. 
 
Teprve data za prosinec 2008 prokazují u krátkodobých úvěrů meziměsíční pokles 
vůči listopadu 2008 o cca 8,4%, což přímo souvisí s výrazným poklesem průmyslové 
výroby a exportu. Stále se však jedná o objem, který byl o 10,3% vyšší než jakého 
bylo dosaženo v prosinci 2007. Nedošlo k  plošné restrikci provozního financování, 
adekvátně se projevila vyšší obezřetnost bank při poskytování úvěrů. 
 
Meziroční změny potvrzují další nárůst objemu úvěrů, a to v souladu s dlouhodobým 
trendem, byť se dosti zpomalila dynamika meziroční změny. Je rovněž positivem, že 
rostly všechny složky, tj. úvěry krátkodobé, střednědobé i dlouhodobé. Pokles v 
posledním měsíci loňského roku bylo možné vysledovat pouze u nejvíce volatilní 
položky, kterou jsou úvěry krátkodobé, reagující nejcitlivěji na cyklické změny v 
ekonomice, a tím více na propady v reálné ekonomice.  
 
Pozitivní informací je i zachování rostoucí trajektorie v položce vkladů, byť i ta má 
zpomalující dynamiku. Z pohledu časové struktury, která je v mnohém podobná 
struktuře meziročních změn, došlo v roce 2007 na straně vkladatelů k preferenci 
krátkodobých deposit oproti vkladům střednědobým.  
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